
Η ΕΣΗΕΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ
ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ
Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ καταδικάζει την τρομοκρατική
επίθεση εναντίον του υπουργού Πολιτισμού Γιώργου Βουλγαράκη, η
οποία προκάλεσε ευλόγως την αποστροφή τόσο της κοινωνίας όσο
και των κομμάτων. Δυστυχώς, όμως, αποτέλεσε ταυτόχρονα και το
άλλοθι για να εκδηλώσει η κυβέρνηση – δια του εκπροσώπου της –
την αποστροφή της προς την ελεύθερη και ανεμπόδιστη άσκηση της
δημοσιογραφίας, σκοπός της οποίας δεν μπορεί παρά να είναι ο
τεκμηριωμένος, υπεύθυνος και αυστηρός έλεγχος των πεπραγμένων
αλλά και των λεγομένων της εξουσίας.
Οι δηλώσεις του κ. Βουλγαράκη, ότι “στοχοποιήθηκε” εξαιτίας
της έντονης δημόσιας κριτικής που του ασκείται εν σχέσει με τη
στάση του ως προς το σκάνδαλο των υποκλοπών και τις απαγωγές
Πακιστανών,  θα  μπορούσε  ίσως  να  θεωρηθούν  κατανοητές,  ως
απόρροια των αισθημάτων που του προκάλεσε η εις βάρος του
βομβιστική επίθεση, Τίποτε όμως δεν μπορεί να δικαιολογήσει
την  επίμονη  προσπάθεια  του  κυβερνητικού  εκπροσώπου  Θ.
Ρουσόπουλου,  όπως  και  άλλων  κυβερνητικών  και  κομματικών
παραγόντων,  να  ενοχοποιήσουν  την  κριτική,  είτε  από  τους
δημοσιογράφους ασκείται είτε από τον πολιτικό κόσμο.
Οι  υπαινιγμοί  ή  και  οι  απερίφραστες  πλην  ανερμάτιστες
καταγγελίες  ότι  η  “δημοσιότητα”  παρέχει  άλλοθι  στους
τρομοκράτες,  άλλο  στόχο  δεν  έχουν  παρά  να  λειτουργήσουν
λογοκριτικά και να εμφυτεύσουν το φόβο και τις αμφιβολίες στο
νου των δημοσιογράφων, οι οποίοι ουσιαστικά εκβιάζονται να
αρνηθούν την ίδια την ουσία του λειτουργήματός τους, δηλαδή
την ηθική και πολιτική τους υποχρέωση να αποκαλύπτουν, να
κρίνουν  και  να  ελέγχουν,  ακολουθώντας  πάντοτε  τις
δεοντολογικές  αρχές  του  σωματείου  τους.
Όσες και όποιες κι αν είναι οι προφάσεις, οι σοφιστείες, αλλά
και οι απειλές, η επιχείρηση μετακύλισης των πολιτικών ευθυνών
και  ποινικοποίησης  του  δημόσιου  κριτικού  λόγου  δεν  θα
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τελεσφορήσει.  Και  σίγουρα  το  φίμωτρο  της  “προληπτικής
αυτολογοκρισίας”, που ορισμένοι ονειρεύονται να επιβάλουν, δεν
θα γίνει ανεκτό από τους δημοσιογράφους.

 

 


